

# Слава Великой Победы переживёт века!

Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации



www.kprfkrsk.ru

№ 18 (595) 8 мая 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

18+

# ЗА ПОБЕДУ!

## ИСТОКИ ПОДВИГА

Дорогие ветераны! Дорогие земляки-красноярцы! 9 Мая мы вновь отмечаем Великий праздник нашего народа - День Победы. Победы не приходят сами по себе. А чтобы одолеть такого страшного врага, которым был фашизм, нашей Родине пришлось мобилизовать все свои силы.

Если бы в окопах Великой Отечественной не стояли плечом к плечу сыны России и Украины, Белорусии и Кавказа, Казахстана и Средней Азии - не было бы Великой Победы.

Если бы дни и ночи не работали заводы Урала и Сибири, если бы труженики колхозных полей не совершали ежедневно своего внешне как будто незаметного подвига - не было бы Великой Победы.

Если бы руководство Советского Союза, Коммунистической партии не смогло создать самую сильную в мире армию и организовать работу в тылу, если бы коммунисты не подавали личный пример в труде и в бою -

не было бы Великой Победы.

За годы войны на фронтах погибло три миллиона коммунистов, но пять миллионов пополнили их ряды. О роли коммунистов в Великой Отечественной войне хорошо сказал маршал Георгий Жуков: «Войну мы не сумели бы выиграть и судьба нашей Родины могла бы сложиться иначе, если бы не было у нас цементующей силы - партии. Всё самое трудное, самое ответственное в войне в первую очередь ложилось на плечи коммунистов. Я горжусь, что вырос в этой партии».

Подрастающее поколение должно знать настоящую правду о Великой Отечественной войне, что только единство тружеников советского тыла и воинов Красной Армии, патриотизм, самопожертвование советских людей, их терпение и мужество, величайшая стойкость и любовь к Отечеству и руководство Коммунистической партии стали залогом Великой Победы.

Роль И. В. Сталина в достижении Победы труд-



но переоценить. Под его руководством как Верховного Главнокомандующего за годы войны Красная Армия во взаимодействии с флотом провела 51 стратегическую, 250 фронтовых и около тысячи армейских операций.

И. В. Сталин был архитектором нашей Победы. Он сумел добиться единства фронта и тыла, всё было подчинено одной цели - достижению Победы над фашизмом.

Давайте будем помнить подвиг наших дедов и праде-

дов, тех, кто вернулся и не вернулся с кровавых полей Второй мировой. Они сделали всё, чтобы 9 Мая 1945 года на все времена стало нашим Днём Победы.

Будем гордиться нашей великой Родиной! И помните, что только КПРФ гото-

ва вывести Россию на путь социализма и развития, обеспечить достойную жизнь народу.

С праздником вас! Желаем здоровья и счастья!

Красноярский краевой комитет КПРФ.

## На злобу дня

## Святая память

А ТАКИ на Победу советского народа и Красной Армии в Великой Отечественной войне не начались задолго до развала СССР. Весомый вклад в это подлое дело внес Хрущев в своем насквозь лживом докладе о культуре личности И. В. Сталина. У него к вождю были личные счёты. Есть информация очевидцев, что, будучи членом Военного совета Красной Армии, Н. Хрущев один из первых не выполнил знаменитый приказ Верховного № 227, известный больше под названием «Ни шагу назад!». В сентябре 1942 года Хрущев, будучи в Сталинграде, оправдывая свое дезертирство тем, что, дескать, оттуда легче управлять защитой города. Узнав об этом, Сталин приказал вернуть трусливого Хрущева на правый берег и там расстрелять. Так бы оно и случилось, если бы не ходатайство видного генерала, с которым Хрущев в свое время учился в академии. Хрущев уцелел, но злобу затаил. Были за ним и другие грехи. После смерти вождя этот деятель сделал все, чтобы замести следы своих темных дел, и потому выли на И. В. Сталина ушаты грязи.

Особо усилились атаки на Великую Победу в годы перестройки и после развала СССР. В 1987 году В. Астафьев, уже тогда обласканный антисоветчиками, в книге «Нет мне ответа» писал: «Маршал Жуков - выскочки «отца и учителя», браконьер русского народа. Он и Сталин сожгли в огне войны такого поражения в войне, как Россия и русский народ». Вот такой «перл» выдал наш земляк. Что ни строчка, то ядовитая лож. Следом Астафьев публикует роман «Прокляты и убиты», оцененный фронтовиками как клевета на защитников Сталинграда.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

После антисоветского переворота 1991 года фальсификаторы и лжецы окончательно распоясались. Изданы зверские писанины, где нет ни слова правды о Великой Победе. Созданы сотни, если не тысячи клеветнических фильмов и телепередач. На подмостках сцены поставлены многочисленные спектакли, извращающие истину о войне и героизме советских людей. И этот девятый вал дезинформации не спадает. Чего только не напели о Великой Отечественной войне диверсанты от идеологии, махровые антисоветчики и русофобы! Послушать и почитать их - уши вянут. У них Зоя Космодемьянская - шизофреничка, которую сами жители деревни Петрищево схватили, выдали фашистам и аллодировали, когда ее казнили. Александр Матросов в пьяном виде случайно упал на амбразуру дзота. Летчик Гастелло - вовсе не Гастелло, а кто-то другой. А 28 героев-панфиловцев, чейной жизни защитивших Москву в грозном 1941 году, - выдумка журналистов.

Особенно часто лжецы повторяют миф о несопоставимых якобы потерях СССР и Германии в той войне - 10 к 1. Мол, на десять наших убитых приходится один фриц. Даже в краевой печати нет-нет да и проскальзывают фантастические цифры о наших потерях. Кто называет 40 миллионов, кто 60, а один даже 100 миллионов насчитал. Но ведь это бред! Давно известны точные цифры потерь воевавших сторон. С 22 июня 1941 года по 9 мая 1945-го Красная Армия потеряла на фронтах сражений 8,6 млн. человек. Потери же мирного населения СССР во время фашистского нашествия и в немецких концлагерях составили 19 миллионов. Германия потеряла на Восточном фронте около 7,5 миллиона своих воинов. Но к этой цифре надо приплюсовать еще около миллиона погибших из стран - союзниц Германии. Это и есть правда о наших и вражеских боевых потерях, кстати, признанная всем цивилизованным миром, кроме пятой колонны внутри нашей страны.

Самое опасное, что кто-то из молодых верит беспардонной лжи негодяев. А им только этого и надо. Они умышленно уничтожают генетическую память народа, подменяя героическую правду на фальшивую матрицу. Им не нужны настоящие патриоты. Им не нужна сильная Россия. При полной беспомощности и неадекватности власти либерал-реформаторы готовят Россию к капитуляции и расчленению. Им активно помогает Министерство образования, продвигая дебилизацию учащихся.

Днями увидел в книжном магазине роскошно изданную книгу под названием «Великие люди России». На обложке - маршал Г. К. Жуков при всех регалиях, на белом коне, на котором он принимал Парад Победы в Москве в 1945 году. «Клюнул» я на эту наживку, не полагаясь на дорожный флюид, купил его для младшей дочери. Тем более что это было, как значилось на обложке, энциклопедическое издание. Дома стал посматривать книгу и с грустью понял, что допустить промаху. В разделе «Главы государства» помещены материалы об императорах России вплоть до Александра II. Следом две страницы об основателе Советского государства В. И. Ленине. Порадовался я: объективно. Но кто оказался следующим после Владимира Ильича великим главой государства? Ни за что не угадаете! И я не поверил своим глазам. Б. Н. Ельцин! Разрушитель СССР, перевыполнивший в два раза гитлеровский план «Барбаросса», предатель, пьяница и маразматик.

Вот так. А где же И. В. Сталин, руководивший Коммунистической партией и государством без малого тридцать лет? Ведь именно под его руководством отсталая, разрушенная мировой и гражданской войнами страна превратилась в великую индустриальную державу. Сокрушила фашизм. Открыла дорогу в космос. Дала миру сотни имен выдающихся ученых, писателей, поэтов, художников, деятелей культуры. Нет имени Сталина в этой, с позволения сказать, «энциклопедии», выпущенной ОЛМА Медиа Групп в нынешнем году. Авторы и издатели явно выполняли либеральный антисоветский заказ - одним махом вычеркнули из истории государства 67 советских лет. Можно и так - методом умолчания - корректировать историю, морочить головы читателям, особенно молодым. Про школьные и вузовские учебники истории и говорить не хочется. Их авторы и не скрывают своих антисоветских, далеких от правды позиций. Они пронырали открытым неуважением к своей стране, ее славному истории, особенно к советскому периоду, к Великой Победе. В них полно очернительства, подтасовок, инсинуаций.

Откуда же на таком фоне взяться в России патриотам, защитникам Родины? Не потому ли почти 100 тысяч юношей призывного возраста бегут от действительной службы в армии? По этой же причине в последние годы в стране все чаще и чаще случаются акты вандализма на братских могилах и памятниках воинской славы, в том числе в Красноярске. В Волгограде, которому Путин боится вернуть имя Сталина, местная администрация в угоду Кремлю выступила в прошлом году с дикой идеей заменить символ города - знаменитый памятник «Родина-мать зовёт!» - на иной, «более мирный». Жители города-героя возмутились, номер не прошел. А минувшей неделе по Санкт-Петербургу несколько часов ездил автобус, украшенный портретом союзника Гитлера финского маршала Маннергейма. И таких фактов множество.

Между тем один за другим уходят из жизни победители - участники Великой Отечественной. В нашем крае на начало апреля с.г. осталось всего 3624 человека. Наш долг - беречь не только ветеранов, но и историческую правду об их подвиге, светлую память о павших в боях за свободу и независимость Советской Родины. Великую Победу надо защищать. Для коммунистов это одна из важнейших идеологических задач.

С Днём Победы, дорогие товарищи!

## Первомай на земле красноярской



## Протестный май

КРАСНОЯРСК. Первомай в краевом центре прошел под лозунгами «Долой капиталистическое рабство!» и «Правительству - в отставку!». Праздничная манифестация, которая прошла по главной магистрали краевого центра - проспекту Мира - собрала более тысячи человек.

Под бодрые звуки духового оркестра демонстрация прошла по площади Революции, где началась митинг, который открыл первый секретарь Красноярского городского комитета партии Владимир Сергеев.

О революционных традициях Первомай, о необходимости объединить патристические силы для борьбы с антинародным режимом с трибуны митинга говорили члены ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии Петр Медведев, кандидат в члены ЦК КПРФ, секретарь крайкома партии Александр Амосов, работник ЭВРЗ Сергей Белоусов, председатель городского отделения организации «Дети войны» Светослав Савицкий, председатель общественной организации «Трезвая Сибирь» Сергей Анникин, член правления Всероссийского женского союза «Надежда России» Людмила Жовноватюк.

Страстные речи, обвиняю-

щие режим, были ярким контрастом другой - официальной - первомайской демонстрации, в которой приняли участие чиновный люд разного масштаба, проправительственные профсоюзы и близкие к режиму партии «Единая Россия» - «Справедливая Россия», «Родина» и даже с ним ДДПР. Самый революционный лозунг у них - требование достойной зарплаты. Но это не требованье, а вымалывание. Митинг у подножия памятника вождю революции завершился принятием резолюции.

Красноярцы требуют отставки правительства, выражают солидарность с народом Сирии, предлагают незамедлительно принять меры по социальной поддержке поколения «детей войны».

НАЗАРОВО. В колонне коммунистов и сторонников КПРФ шли депутаты городского Совета, ветераны партии, молодежь, рабочие и безработные граждане, комсомольцы, «дети войны», почетные граждане города, ветераны войны и труда.

Впереди колонны двигалась красочно украшенная автомашина первого секретаря райкома КПРФ Анатолия Тимофеевича Рудыка. В этот же день актив собрался в горкоме, где



произошло чаепитие, на котором было зачитано поздравление Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова.

БОГОТЁЛ. В нынешний Первомай жители города впервые испытали на себе действие нового закона о местах проведения массовых мероприятий.

Место для митинга городской власть выделила на территории стадиона «Локомотив». Но от стадиона осталась одна название! Близжайшая автобусная остановка - в 500 метрах.



На близлежащих улицах нет даже тротуаров. Когда люди пришли к стадиону, он оказался закрытым на замок. А ведь уведомление о проведении мероприятия было подано вовремя. Как бы то ни было, мероприятие состоялось.

ИДРИНСКОЕ. В честь Первомай прошел автопробег по центральным улицам райцентра. Колонна автомобилей, украшенных красными знаменами КПРФ, совершила движение в сопровождении му-

зыка, звучали патристические песни советских времен. Это шествие приятно порадовало идриинцев. Чувствовалась праздничная атмосфера. Колонна торжественно зашла на территорию площади при РДК, где состоялся митинг.

В митинге приняли участие не только коммунисты и сторонники КПРФ, но и администрация района. Прозвучали не только поздравления, пожелания, стихи, но и состоялся предметный, конструктивный

разговор: как жили, как живем и как жить будем? Большую озабоченность вызывает образование, ветхость школ района, такая же обстановка в культуре, немало проблем в здравоохранении.

\*\*\*

Поступили сообщения о праздничных мероприятиях в других городах и районах.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Фото Александра КОЗЫРЕВА.

## ВСТРЕЧА В БЕРЕЗОВКЕ

Коммунисты Берёзовки в дни Первомай подарили землякам настоящий праздник. Им стал проведенный в ДК «Юбилейный» отчет депутатов фракции КПРФ Законодательного собрания, который сделали П. П. Медведев и В. С. Бедарев.

Гостей встречали приветливые комсомольцы, которые вручали им номера газет «Правда» и «За Победу!». В фойе была открыта выставка рисунков на тему «Дети войны».

Перед началом встречи демонстрировались видеоролики - интервью лидера КПРФ Геннадия Зюганова и фильм о буднях братской Белоруссии.

Вечер открыл первый секретарь Берёзовского райкома партии Т. М. Тамовев. Председатель краевой организации «Дети войны» Н. П. Семенова рассказала, что делается для улучшения социальной поддержки этого поколения, и вручила группе активистов движения Почетные грамоты. Собравшиеся восторженно встречали выступления самодеятельных коллективов района и номера детских студий. Руководитель фракции КПРФ краевого парламента П. П. Медведев не только подробно рассказал о депутатских делах, но и ответил на вопросы березовцев. Затронутые в ходе встречи проблемы взяты на контроль. Подробный отчет о встрече будет опубликован.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



## Наша история

# Годы мужества, веры, тревог

20 лет — это стаж испытаний,  
Годы мужества, веры, тревог.  
Это годы народных страданий,  
И побед, и труднейших дорог.

**ЭТИ СТРОКИ** написаны красноярским автором Н. Дмитриком в честь 20-летия КПРФ. Снова и снова перечитываю их, и на память приходят события тех лет. Негативные процессы в экономике, социальной сфере не обошли стороной и Каратузский район. Прошедший период отмечен значительным ухудшением положения дел в сельском хозяйстве.

Если на 1991 год в этой сфере было занято три тысячи человек, то сейчас не более трехсот. Лишь в воспоминаниях остались Амыльский, Каратузский, Моторский совхозы. Не стало таких предприятий, как Каратузский лесхоз, деревообрабатывающий комбинат в селе Верхний Кужбар, ремонтно-техническое предприятие, ПМК-11, и других. Продолжалось ухудшение положения дел в КПСС. Это особенно проявилось после отмены статьи 6 Конституции СССР о руководящей роли партии. Назову такую цифру. Если на 1 января 1988 года на учете в районной партийной организации состояло 1006 коммунистов, то к июню 1990 года эта цифра уменьшилась до 930. За пять месяцев 1990 года в партию вступило лишь двое, а выбыло 65. Таковы реалии тех дней.

Немного о себе. В члены КПСС я вступил в августе 1985 года, когда работал следователем прокуратуры Каратузского района. В августе 1991 года я был секретарем партийной организации суда и прокуратуры, членом контрольно-ревизионной комиссии районной партийной организации.

И 23 августа 1991 года. Указ Президента РСФСР о приостановлении деятельности Коммунистической партии. Затем еще два: от 25 августа 1991 года по имуществу партии и от 6 ноября 1991 года о прекращении деятельности партии. Последний из них должен был добить партию и патристические силы.

Районный комитет партии прекратил работу. Его помещения были опе-



чтаны. При встречах с коммунистами мне как юристу неоднократно приходилось беседовать с ними. Мнения по поводу указов были неоднозначными. Но большинство склонялось к тому, что эти законы грубо нарушают конституционные права граждан.

Коммунисты управления по надзору за исполнением законов о государственной безопасности Прокуратуры СССР, начальником которого был Виктор Иванович Илюхин, впоследствии депутат Государственной думы, проанализировали эти документы. Вывод был сделан однозначный: они не соответствуют и прямо противоречат Конституциям СССР и РСФСР и общепризнанным международным нормам.

Работники правоохранительных органов надеялись на принципиальную позицию высшего органа по надзору за исполнением законов — Прокуратуры СССР. Но возглавлявший ее Генеральный прокурор Н. С. Трубин остался безучастен к ситуации. Почему такое произошло? Об этом откровенно написал в книге В. И. Илюхин: «Он просто боялся спорить, боялся потерять свое кресло. Уже в который раз Генеральный прокурор уходил от реагирования на беззаконие, погнорпие прав тысяч, миллионов граждан».

Последовало обращение в Конституционный суд РФ группы депутатов РСФСР. Рассмотрение дела было продолжительным. 30 ноября 1992 года было вынесено решение Конституционного суда РФ, которое разрешило начать работу на местах по объединению коммунистов на новой основе. В Каратузском в процессе общения с коммунистами сформировалась инициативная группа, которая высказалась за проведение открытого собрания по восстановлению районной ор-

ганизации КПРФ. Оно состоялось 20 декабря 1992 года в зале заседаний районной администрации. Зал был почти полон: зарегистрировалось 70 человек. Разговор о партии, ее нелегкой судьбе продолжался два часа.

На собрании был избран организационный комитет по восстановлению районной партийной организации. В него вошли бывшие работники райкома партии Любовь Николаевна Борзенко, Алексей Иннокентьевич Кутявин, ветераны Великой Отечественной войны Василий Константинович Дмитриков, Иван Федорович Мартошов, Василий Павлович Попов и автор этих строк. Меня избрали председателем комитета.

Началась работа по перерегистрации коммунистов. Много внимания этому уделяла Любовь Николаевна Борзенко, работавшая ранее в секторе учета райкома КПСС. Работа в этом направлении оказалась не такой уж простой. Пришлось встречаться со многими, разговаривать, убеждать. 23 января 1993 года я вместе с Юрием Андреевичем Бражниковым был участником краевого собрания коммунистов, проходившего в бывшем Доме политпросвещения в Красноярске. Запомнилось проникновенное выступление на нем Геннадия Андреевича Зюганова.

Собрание приняло постановление о возобновлении деятельности краевой организации КПРФ, избрало новый состав краевого комитета партии. В его состав в числе других были избраны я, а также А. М. Сикорский — заместитель начальника Сосновоборского ГОВД.

Работа по перерегистрации коммунистов в нашем районе продолжалась до 3 апреля 1994 года. В этот день на собрании было принято решение о восстановлении районной организации КПРФ, избран районный комитет партии в составе 13 человек.

Минуло два десятилетия. В феврале прошел XV съезд КПРФ, намечены новые рубежи, над которыми предстоит большая работа. А сделать предстоит больше, чем сделано.

**Сергей ДРЕСВЯНСКИЙ,**  
второй секретарь Каратузского РК КПРФ.

# Набираем обороты

**ЧЕМ ДАЛЬШЕ** в глубину истории уходят трагические дни 1990-х годов, тем меньше остается свидетелей тех мрачных времен. После выхода указа Ельцина о запрете КПСС в обществе на некоторое время наступила пауза забыть или ступора.

Многочисленная — около двух тысяч коммунистов — организация КПСС Дивногорска как бы растворилась. Только единицы подходили к зданию горкома, которое в августе 1991 года вздымало без боя и опечалены несколько демократов во главе с Потехиной.

Дух антикоммунизма в те дни витал над страной. Партия, чьи представители всегда были впереди как на фронтах, так и в мирное время, партия трудового народа вдруг оказалась преданной и обманной, беззащитной и униженной.

Но остались люди, которые не могли с этим смириться, кто остался верен идеалам социализма и справедливости. Поэтому уже в октябре 1991 года в Дивногорске началась подготовка к проведению организационного собрания. Первым эту работу начал проводить Владимир Демичкевич, который составил список коммунистов по адресам подписчиков газет «Правда» и «Советская Россия», предварительно получив их на почте. Многие коммунисты тяжело переживали запрет КПСС, но все же согласились участвовать в проведении организационного собрания.

Активное участие в подготовке этого мероприятия приняли М. Д. Сычева, которая на тот момент была председателем городского совета ветеранов, где первое время и собирался оргкомитет, Н. С. Елагин — секретарь первичной партийной организации ветеранов, Е. Ф. Скрюкова — Герой Социалистического Труда, К. Т. Лемисов

и Г. В. Шарыпов — активисты ветеранской организации, В. Л. Лапотуха — бывший секретарь партбюро ДЭПСа, в помещении которого также проходила работа. Не остался в стороне целый ряд других коммунистов.

За короткое время перерегистрировалось более ста коммунистов. Секретарем был избран Владимир Викторович Демичкевич. Учитывая запрет КПСС, создание и формирование партийной организации проходило через РКРП Тюлькина. Действовали чуть ли не подпольно. И только после решения Конституционного суда РФ о снятии запрета и восстановительного съезда КПРФ в 1993 году парторганизация стала действовать открыто и гласно.

Усилиями Г. В. Шарыпова добились получения из краевого архива учетных карточек перерегистрировавшихся коммунистов, изготовления и выдачи карточек, заменяющих партийные билеты.

Городская организация была разбита на шесть первичных отделений. Избран был горком КПРФ, который возглавляли в разное время В. В. Демичкевич, Г. В. Шарыпов, Ю. П. Федяев, В. Ф. Попов.

В партийную организацию стали вступать активисты, сторонники. Это Г. П. Прокопьева, Г. Г. Волкова, Э. М. Почеткова, В. П. Белова, М. П. Максимова, И. В. Богданов — ныне первый секретарь горкома КПРФ, и целый ряд других товарищей.

Не порывали связи с партией и активно участвуют в работе местного отделения КПРФ чета Гасиль, А. Е. Медведь, А. К. Криворучко, Ю. С. Титов, Н. П. Кушнер, М. С. Дугина, Н. И. Веклич, Н. В. Коваленко, М. П. Карнаухов.

Зажигает своими идеями, стихами, оптимизмом и верой в изменение строя и политико-экономической системы в стране поэт Владимир Белкин, два созыва работавший в городском

Совете депутатов. Начинает подтягиваться молодежь, проходя через горнила комсомола, избирательных кампаний различного уровня. Среди них — Николай Саттаров, избранный секретарем по идеологии горкома КПРФ, членом крайкома, депутатом горсовета, а также А. С. Беспалов, возглавляющий дивногорскую организацию комсомола; молодые коммунисты С. Е. Торопов, Ю. Ю. Борзенко, В. А. Зарещий.

Конечно, наша партийная организация понесла ощутимый урон от действий сторонников В. Г. Юрника, когда он создал так называемый «Союз коммунистов» и более 10 человек вышло из рядов КПРФ. Но уже на следующий год по итогам думских и в Заособранной края выборов наш город оказался единственным, где единороссы уступили КПРФ.

Извлекая уроки и набираясь опыта в борьбе за социальную справедливость, городское отделение все увереннее набирает обороты. Благодаря З. Ф. Саттаровой разворачивается движение по воссозданию пионерских дружин и отрядов в школах города. Уже более 150 школьников носят красные пионерские галстуки.

В дни торжественных дат — 20-летия партийной организации и XV съезда партии — местное отделение КПРФ пополнилось новыми людьми. Тут и молодежь, и люди постарше, которые видят перспективу возрождения России только вместе с КПРФ. Этот сплав энергии молодежи и огромного жизненного опыта служит основным мерилом деятельности Дивногорского местного отделения.

**Владимир ДЕМИШКЕВИЧ,**  
**Василий ПОПОВ,**  
Дивногорск.

## Депутатская вертикаль

# Учитесь себя защищать!

**Зеленогорские коммунисты провели митинг протеста против роста тарифов на услуги ЖКХ, цен, за создание рабочих мест**

## Хлесткие лозунги

С каждым разом коммунисты собирают на свои акции все больше народа. В тот день у ГДК собралось не менее тысячи человек. Прохожие, неожиданно заведя красные флаги, спешили присоединиться к митингующим. Темы схода были выбраны более чем актуальные, лозунги подзадоривали: «Ваш тариф на свет и воду — как удавка для народа!», «Эй, глава! Твоя забота — горожанам дать работу!», «Для лечения народа только перекись водорода!».

На митинг были официально приглашены глава города А. Тимошенко, глава администрации В. Панков, депутаты городского Совета и депутат ЗС края А. Лыснук. «Сейчас мы видим, что присутствуют только депутаты коммунисты городского Совета», — говорил первый секретарь городского комитета КПРФ Алексей Слонов. — Главы нет. Нет главы? Нужен ли нам такой глава?» В рядах дружно ответили: «Нет». Ну а насчет А. Лыснака... Согласитесь, для директора КИРЭС-2 было бы верхом лицемерия выступать против снижения тарифов. У нас под боком целая электростанция, а электроэнергия такая дорогая, будто нам ее импортируют. Наверное, как депутат ЗС Александр Иванович мог бы выступить за создание рабочих мест в городе. Но и тут ему сказать нечего, потому что и на станции идет сокращение рабочих. Особо приветствовали заместителя председателя ЗС края В. Севастьянова.

Открыл митинг второй секретарь краевого комитета КПРФ Александр Амосов. Он напомнил присутствующим, что Зеленогорск некогда являлся гордостью экономики не только края, но и страны. «Огромный интеллектуальный потенциал! Как он используется в настоящее время? — нажал на самую большую точку Александр Николаевич, сразу же вызвав живой отклик. — Где новые рабочие места? Где новые производства не на словах, а на деле? Что делает глава, которого пригласили, а он не пришел. Вопрос: а нужен ли такой глава? Если глава не работает, пусть уходит! К власти пришли временщики. То, что сделано, сделано во времена Советского Союза, юбилей которого мы недавно отметили, — 90-летие. Сейчас выбор простой: или это дикое варварство, или путь к новому социализму. Тема митинга — тарифы на услуги ЖКХ. Эта тема уже набрала оскомину у всех. Этим люди не задумаются, это прямой путь к гражданской войне».

Люди не скрывали эмоций. «Все разворовано уже!» — кричали из толпы. В заключение речи А. Амосов призвал вместе с членами зеленогорского отделения КПРФ, одного из сильнейших в крае, бороться с произволом в сфере ЖКХ.

Далее выступил депутат горсовета трех созывов, ветеран атомной промышленности В. Вагин. «За последние 5-7 лет социальная обстановка в городе значительно ухудшилась. Все это чувствуется», — начал он. — Бюджет, направленный на содержание города, жилищно-коммунального хозяйства, почти в два раза уменьшился. А бюджет развития практически остался нулевым. Это привело к резкому ухудшению состояния города, сокращению рабочих мест на муниципальных предприятиях — КБВ, СКБ, ГЖКУ, АТП. Сокращена не одна сотня рабочих мест».

Далее Виктор Михайлович



говорил очевидные вещи. О том, что отсутствие бюджета развития привело к тому, что УМ-604 уже многие годы не имеет работы в городе. Увеличение социального налога вызвало значительное сокращение малого бизнеса, что привело к тому, что многие пополнили списки безработных, особенно женщины. Некогда переполненный рынок наполовину пуст. Наиболее ошутимый удар по социальной стабильности, по мнению В. Вагина, нанесла реструктуризация на градообразующем предприятии. Сокращение рабочих мест привело к уменьшению доходов значительной части горожан, к миграции населения, росту социального напряжения, росту социальной выхоливости из состава Электрохимического завода, имеют место случаи сокращения рабочей недели, несвоевременно выплачивается зарплата.

Кстати, только коммунисты открыто об этом говорят. Не удивительно, что их ряды ширятся. «Миграция населения составила 8-10 тысяч человек, причем уезжают, как признал глава города, молодые способные люди, — продолжал экс-депутат. — Количество пенсионеров резко возросло, как за счет жителей города, так и за счет приезжих, и составляет более 21 тысяч человек. Резко уменьшилось количество детей дошкольного и школьного возраста. Некогда перспективный город превращается в город без перспектив. Всем ясно, что нельзя было начинать реструктуризацию Электрохимического завода без организации на территории города нового производства, обеспечивающего полное трудоустройство освобождающихся работников. Сокращение числа работников до 1,5-2 тысяч приведет к сокращению населения города, скромно говоря, до 40-50 тысяч человек. Сейчас, напомню, 64,5 тысячи, еще три года назад было 69,3».

Как считает В. Вагин, город станет перспективным только при государственном подходе. Когда производство будет для человека, а не наоборот. Тогда и организация нового производства в городе станет вполне реальной.

В начале своего выступления руководитель фракции КПРФ в городском Совете М. Коротюк напомнил, что 21 апреля в стране отмечался День местного самоуправления, праздник, придуманный президентом В. Путиным. «Замысел, видимо, такой, что, дескать, местное самоуправление, маленькие города, села, деревни, мы о вас помним, любим, заботимся о вас, но в реальности местное самоуправление осталось один на один со своими проблемами», — говорил Михаил. — У нас разваливаются дома, крошатся

померном росте тарифов многие окажутся на помощи. «Это геноцид против собственного народа. Правительство и Дума идут против нас», — заявил он. «Правильно!» — поддержали докладчика митингующие.

В. Севастьянов, профессор СибГТУ, член бюро крайкома КПРФ, депутат Законодательного собрания, кавалер двух орденов «Знак Почета», отметил, что люди еще не научились по-настоящему воевать. «Люди в основной массе у нас советские, они считают, что если написали о проблеме, обозначили и подписались человек 200-300, то уж наверняка точно должно ее решить», — говорил Всеволод Николаевич. — Они еще не поняли, что власть другая, что власть по Конституции должна чего-то, но разгорелись барьерами уровня. Например, президент страны не имеет полномочий решать вопрос о прогнривании в компетенции главы города и главы городского Совета. Напишут письмо, а нужно грамотного человека, который по даст заявление в суд... В новой жизни нужно научиться себя грамотно защищать».

В. Севастьянов говорил о рычагах воздействия на власть. Повестуя о В. Путине, он подчеркнул его двойственность: одна часть его жизни прошла в советское время, другая началась при Собчаке и Чубайсе. Задача на местах — подталкивать президента к решениям, заложенным Советской властью, и противостоять таким решениям, которые, например, принимает министр образования и науки РФ Д. Ливанов, издавший приказ о минимальном уровне оплаты за обучение в вузах: на гуманитарные специальности — 60 тысяч рублей, на технические — 120. При таком подходе, по мнению профессора, страна останется без инженеров. «Он с Марса упал? У нас у кого такие деньги есть? А те, у кого есть, никогда к станку своих детей не пошлют. Они отправят их в Итон, Кембридж... Многие сегодня исходят из Садового кольца», — возмутился красноярск.

В заключение он призвал солидаризироваться, так как теперь в сфере ЖКХ придется решать все самим: объединяться в советы домов. В качестве положительного примера М. Коротюк привел совет дома на ул. Ленина, 20, где жильцам многого удалось добиться от управляющей организации.

Еще оратор подчеркнул, что в отличие от московских митингов, здесь собирается трудовой народ, который заинтересован в нормальной жизни и величии нашей державы, люди, которые хотят работать в России, а не жить на Виргинских островах. Определил Всеволод Николаевич и ближайшую задачу — ликвидировать определяющую большинство в парламенте единороссов, заставляя их договариваться. Что касается городских проблем ЖКХ, то В. Севастьянов заметил, что, мол, пора ставить вопросы о неисполнении первыми лицами власти возложенных на них функций и о неприятии мер, ущемляющих права граждан, что несет уголовную ответственность. «Надо научиться работать на этом уровне: не уговаривать, не просить. Митинг провели — хорошо, требования выставили — правильно. А давайте поработаем через прокуратуру. Если не получается на местном уровне — через краевую. Если вещи, которые человек обязан исполнить. И если руководители не платят зарплату, прокуратура может привлечь его к уголовной ответственности с реальным сроком. Такие принципиальные вопросы надо уметь поднимать, потому что надо научиться за себя бороться», — настаивал гость, сорвав в конце речи аплодисменты.

В заключение участники митинга приняли резолюцию. Выполнив власти выставленные требования хотя бы пополювну — жить стало бы веселее.

**Защититесь!**  
О проблемах инвалидов говорила председатель общества инвалидов В. Куделькина, выступил также председатель общественной организации «Дети войны» А. Анисеев. Депутат горсовета В. Хвостов говорил о необходимости заморозить тарифы на услуги ЖКХ. Очень эмоционально о росте цен и транспортных проблемах высказался член Совета ветеранов Вооруженных сил и правоохранительных органов А. Федосюк, о проблемах предпринимателей сказал Е. Паца, за бесплатный проезд для школьников города ратовала преподаватель Г. Елюсова.

Помощник депутата ЗС края Ю. Бойнов сообщил, что 14 апреля закончился обсуждение еще одного «изуитского» закона, предлагаемого Минрегионразвития РФ: если собственник задолжал больше 5% от стоимости квартиры, управляющая компания имеет право лишиться его этой квартиры. «Что же получается? Если мы имеем квартиру стоимостью один миллион, при задолженности 50 тысяч рублей нас просто могут выкинуть вон из этой квартиры. Это еще один пример заботы государства о нас с вами», — докладывал Юрий Анатольевич, прогнозируя, что при не-

Зеленогорск.  
Газета «Семь минут».

## Заседание бюро крайкома КПРФ

Состоялось очередное заседание бюро крайкома КПРФ. Вел заседание первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

Бюро заслушало сообщение первого секретаря Красноярского городского комитета КПРФ В. Н. Сергеева о подготовке к выборам в Красноярский городской Совет. Заслушана информация о состоянии работы по сбору членских взносов в Сухобузимском и Козульском районных отделениях КПРФ и о развитии созидательного общественного движения «Русский Лад».

Рассмотрен вопрос о проведении встреч депутатов Государственной думы, избранных от Красноярского края и Законодательного собрания, с избирателями.

Бюро утвердило положение о порядке награждения орденами и медалями ЦК КПРФ.

Бюро утвердило Раису Филипповну Лысенко первым секретарем Шарыповского городского комитета КПРФ.

Рассмотрены некоторые другие вопросы внутривнутрипартийной жизни.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

## Коммунисты продолжают изучать материалы XV съезда КПРФ

Секретари крайкома партии А. Н. Амосов и И. А. Ковалева встретились с коммунистами Боготского района.

Кроме обсуждения итогов XV съезда КПРФ, были затронуты проблемы укрепления связи с общественными организациями, в частности, созидательным движением «Русский Лад».

Секретарь крайкома партии И. А. Ковалева провела встречи с партийным активом Шарыповского и Ужурского районов.

Коммунисты получили подробную информацию о работе съезда и о принятых изменениях в Уставе КПРФ.

Делегат XV съезда КПРФ, первый секретарь крайкома комсомолом Роман Тамоев встретился с коммунистами Сухобузимского района.

На встрече было рассказано о форуме коммунистов России, о задачах и целях, которые стоят перед краевым комитетом КПРФ. Был поднят вопрос о создании местного комсомольского отделения. После доклада участники встречи задавали

много вопросов, делились своим мнением и позицией по многим насущным темам из жизни страны и партии. Принято решение о проведении в мае встречи с молодежью С. Сухобузимского. Вел собрание активный секретарь Сухобузимского районного отделения КПРФ Анатолий Поликарпович Лиев.

В Енисейске прошел совместный пленум городского и районного комитетов КПРФ.

В работе пленума приняли участие А. Н. Амосов, се-

кретарь крайкома по идеологии, И. А. Ковалева, секретарь крайкома по организационно-партийной и кадровой работе. Пленум прошел организованно и продуктивно. Обсуждая доклад делегата XV съезда КПРФ А. Н. Амосова, коммунисты города и района остановились на проблемных вопросах местных отделений. Решено повышать эффективность организационно-партийной работы, искать пути укрепления первичных отделений.

Все коммунисты должны быть вовлечены в повсед-

невную практическую деятельность. Должны быть постоянно готовы действовать в условиях общественно-политической борьбы, работать в массах по разъяснению идей социализма, разъяснять положения Программы КПРФ, Антикризисной программы по выводу России из тупика, чаще проводить митинги, пикеты по местным проблемам.

Участники совместного пленума горячо поддержали решения XV съезда КПРФ. Частым гостем енисейских коммунистов является депутат Законодательного собрания Всеволод Николаевич Севастьянов. Послед-



ний его приезд порадовал партийный актив. Коммунисты города и района узнали много нового о положении в стране и за ее пределами, о состоянии дел в крае, в Законодательном собрании.

Всеволод Николаевич также посетил очередную сессию городского Совета депутатов.

**Сергей МЕДВЕДЕВ,**  
секретарь Енисейского горкома КПРФ.



# Поклонимся великим тем годам!

## Поезд особого назначения



«Знамя Победы над рейхстагом в Берлине 1 мая 1945 г.» фото военного корреспондента «Правды» Виктора Темнина. Снимок сделан в момент штурма рейхстага с самолета 1 мая 1945 г. Удостоен Золотых медалей с СССР и за рубежом. Дарю на память Угасшему Великому Отецесейвенной войны В. П. Луговому. Этой исторический снимок. Автор фото В. Темнин. 26.2.82г.с. Мушешское.

## Успеть в номер!

Слово о легендарном фотожурналисте

**Ф**ОТОКОРРЕСПОНДЕНТ газет «Правда» и «Красная звезда» Виктор Темнин — один из самых больших фронтовых стажеров. Он снимал бои у озера Хасан и в районе реки Халхин Гол, во время финской войны, на фронтах Великой Отечественной. Ему выпала удача запечатлеть акт подписания капитуляции фашистской Германии и милитаристской Японии.

Он был аккредитован на Нюрнбергский процесс над главными виновниками второй мировой войны. За боевые заслуги Виктор Антонович был награжден пятью орденами и многими медалями.

Фашистские газеты 15 июня 1942 года сообщали, что немецкие войска взяли Севастополь и что это новый подарок фюреру.

Капитан Темнин получил задание главного редактора «Красной звезды»: срочно слезать в Севастополь и привезти фотоснимки. И он на самолете, на подводной лодке добрался до сражавшегося Севастополя и сделал снимки боевых позиций защитников города.

27 июня в «Красной звезде» появились снимки Виктора Темнина. В подписках говорилось: «Эти снимки сделаны в Севастополе 25 июня нашим спецкорреспондентом

В. Темниным». Весь мир узнал, что Севастополь стойко сражается. Враг получил достойную отповедь. Запечатлеть падение фашистского Берлина удалось немногим журналистам. Виктор Темнин — один из счастливых. Он первым 22 апреля на танке с экипажем 219-й танковой бригады вошел в Берлин. Теперь стояла задача — сфотографировать знамя над рейхстагом, бои за который начались 30 апреля. И лишь ночью воины 150-й дивизии воздвигли Красное знамя Победы.

Утром 1 мая Темнин увидел знамя над рейхстагом. Но как подобраться к нему? Враг сопротивляется, с верхних этажей стреляет. И тогда Темнин садится в выделенный ему самолет. Летчик Виттак под обстрелом зениток пролетел над рейхстагом на высоте. Снимок сделан! Рано утром берлинский гарнизон капитулировал. И Виктор Темнин старался как можно больше сделать снимков: торжество советских воинов у рейхстага, смятый бредущих через Бранденбургские ворота немцев. Фотокорреспонденту хотелось снимать и снимать. Но надо, чтобы снимки попали в затрещанный номер газеты «Правда». И вечером на тридцатьчетверке пробились через зарпуженный нашими войсками город на аэродром. Позвонил командующе-

му фронтом Г. К. Жукову и попросил его помочь доставить снимки в газету «Правда».

Маршал предоставил ему свой самолет до Янува в Польше. В 21 час Темнин вылетел и в дороге приказал: если в Януве переседет на ночной бомбардировщик, то потеряет много времени, и снимок не попадет в готовящийся номер «Правды». И Темнин взял на себя ответственность и предложил пилоту лететь до Москвы. В три часа Темнин был в редакции. Утром 2 мая москвичи читали «Правду», в которой на первой полосе был опубликован приказ Верховного Главнокомандующего о взятии Берлина. Рядом красовался снимок «Знамя Победы над рейхстагом». На внутренних полосах были помещены снимки «Митинг танкистов генерала Кривошеина у колонны Победы» и «Колонна пленных немцев у Бранденбургских ворот».

В этот же день рано утром Темнин вылетел обратно. С собой он увез не одну тысячу газет «Правда», и в 14 часов наши бойцы читали главную партийную газету у стен поверженного рейхстага. Появление «Правды» удивило мировую прессу тем, что ее якобы отпечатали в Берлине.

Темнин переживал, что Жуков может не понять его рвения и наказать за самовольный полет до Москвы. Однако

Маршал принял фотокорреспондента и выслушал. Потом взял газету и быстро просмотрел ее. «Его строгое лицо, — вспоминает Темнин, — стало добрее. «То, что вы сделали, подобно подвигу, сказал он, достойно большой награды. Но за недисциплинированность получите орден Красной Звезды».

Когда началась война с Японией, Виктор Темнин оказался там, фотографировал разгром квантунской армии, поднятое Красное знамя над Порт-Артуром. И, наконец, он сделал последний снимок: «Подписание акта капитуляции Японии на американском линкоре «Миссури». Снимок появился, конечно же, в «Правде». Коллеги поздравляли Темнина с удачей. А он радовался, что это был последний снимок войны.

Легендарный фотожурналист 26 февраля 1982 года посетил мемориальный музей «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Он был гостем редакции «Ленинская искра», поделился воспоминаниями о фронтовых дорогах.

Об этой встрече напоминает снимок тот самый легендарный снимок Виктора Темнина с дарственной надписью автора.

**Василий ЛУГОВОЙ,**  
участник Сталинградской битвы и штурма Берлина.  
Мушешское.

**В** ТЯЖЕЛОМ 1942 году, когда фашистские полчища рвались к Сталинграду и нефти Кавказа, на Красноярской железной дороге по приказу свыше было сформировано три военно-эксплуатационных отделения (ВЭО).

Сюда брали не только опытных, но и смелых людей, ибо работали подразделения на прифронтовых и фронтовых дорогах: ремонтировали разрушенные врагом пути и мосты, подвозили грузы, в том числе технику и боеприпасы, для действующих армий. Нередко делать это приходилось под бомбежками и обстрелами противника, с неизбежными потерями живой силы и техники.

15-летний Петр Ацапкин к этому времени уже работал на станции Ужур — помогал женщинам грузить зерно в вагоны, оформлял документы на перевозки и, как многие советские мальчишки тех лет, мечтал попасть на фронт, чтобы бить ненавистного врага. Но пацанов, не достигших призывного возраста, не брали, советовали подрасти.

Зимой 1944 года, когда ему исполнилось семнадцать и он уже работал помощником машиниста на станции Ужур, Петр решил самостоятельно, в обход военкомата, отправиться к местам боевых действий. Ночью, тайком от вооруженной охраны, забрался в один из товарных вагонов ВЭО-44. Разоблачили «зайца» только в Новосибирске. Сначала хотели сдать паренька в милицию и вернуть домой, но потом, поговорив, пожалели и оставили у себя. Через месяц на призывном пункте в ДК ЖД Красноярска он официально стал помощником машиниста этого особого железнодорожного подразделения.

Это была дружная боевая семья. Командовал ВЭО-44 полковник С. Х. Муратов — настоящий офицер, требовательный командир и заботливый наставник для молодого пополнения. Рядом были другие опытные сотрудники.

Из Сибири вместе с поездом ВЭО-44 Петр Ацапкин поехал сначала в Тулу, откуда враг отступил на запад, оставив после себя разрушенные дороги, мосты, железнодорожные сооружения. Все это надо было оперативно восстановить, привести в порядок, что требовало немалых усилий. Затем ВЭО послали на западное направление.

«Первое боевое крещение молодой сибиряк П. Ацапкин получил, когда эшелон ВЭО перепробили в район под мощную атаку с воздуха. Взрывы бомб и пулеметные очереди слились в крошечный ад. После налета выяснилось, что есть раненые и убитые. П. Ацапкин вместе с другими оперативно приводил в порядок пострадавший от бомбардировок состав. Работали железнодорожники ВЭО-44 почти круглые сутки, не щадя сил. И вот — снова в пути, на новом маршруте».

Особого отношения требовал подвоз к линии фронта военных грузов. Платформы эшелона надо было замаскировать так, чтобы сверху, для воздушных разведчиков врага, он не был похож на военный эшелон. Маскировали технику на платформах ветками деревьев и кустарников, сеном, защитными сетками, другими подручными средствами. А вот сам паровоз с дымшащей трубой замаскировать было невозможно, а именно поразить «голову» состава всегда стремились противник. А там сидели практически беззащитные машинист и его помощник.

«Только чудом можно объяснить, — вспоминает Петр Ермолаевич Ацапкин, — что я не только выжил, но и ни разу не был ранен в тех смертельных поездках. Есть у меня, наверное, очень надежный ангел-хранитель. Ведь с полей сражений не вернулись тысячи железнодорожников. Вечная им память и слава. Я же уцелел, не получил даже царапины».

«А было страшно на войне, Петр Ермолаевич? — спрашиваю ветерана, хотя предвижу ответ.

— Ну а то! — говорит он. — Не верьте тому, кто скажет обратное. Как может быть не страшно, когда на тебя сверху пикируют бомбардировщики с крестами на крыльях, полосусят при этом пулеметными очередями, скидывают бомбы, а ты внизу, в кабине машиниста, на рельсах. И не можешь свернуть ни влево, ни вправо, только маневрируешь взад или вперед, и каждую секунду тебя может сразить пуля или осколок. Жутко временами было так, что за один вражеский налет приходилось несколько раз поминать и Бога, и маму родную, и черта с дьяволом».

«Как был устроен быт работников ВЭО? — спрашиваю ветерана войны на рельсах. — Ведь вы и ваши товарищи более полутора лет провели в пути.

— В нашем эшелоне были не только платформы и грузовые вагоны, но и жилые вагоны. В одном был оборудован клуб. Имелись санчасть, столовая, парикмахерская и даже небольшая банька. Так что в условиях войны на бытовые условия грех было жаловаться. В окопах бойцам было куда тяжелее».

«Оно-то вроде и так, но окоп — все же укрытие, а поезд, как ни маскируй, всегда на виду, на рельсах, притяга-



П. Ацапкин — участник Сталинградской битвы и штурма Берлина. Мушешское.

тельная мишень для вражеской авиации.

— Это верно, — соглашается Петр Ермолаевич. — А что делать? На войне как на войне.

Такая вот была миссия у экипажа ВЭО-44. Между тем в феврале 1945 года и в относительной тишине, и под обстрелами и бомбежками эшелон двинулся вперед вместе с фронтом на запад, к польской столице Варшава, где развернулись ожесточенные, кровопролитные бои.

«Сотрудники нашего отделения, — вспоминает П. Е. Ацапкин, — иногда на руках, под огнем врага переправляли свои вагоны по временному мосту через Вислу к Варшаве. Среди них было немало девушек и парней из Красноярска: 18-летняя З. Аристархова, младший стрелочник, ее боевые подруги Оля Волочина (Шалькова), Аня Романова, Катя Семенова (Комова), Коля Грищенко, Володя Медок, Алексей Белошапкин и другие. Со многими из тех, кто не погиб, я после Победы не раз встречался на Красноярской железной



ВЭО-44 в пути. Фото из архива Красноярского железнодорожного музея.

дороге.

Чтобы понять важность задач, которые на войне решал подразделение ВЭО-44, достаточно познакомиться с несколькими боевыми приказами, хранящимися в архиве КрасЖД. Вот один из них, от 27 февраля 1945 года. «За выполнение задания народного комиссара путей сообщения и командования 1-го Белорусского фронта по продвижению оперативных поездов награждать наиболее отличившихся работников военно-эксплуатационного отделения № 44...» И — длинный список отличившихся. Среди них и фамилия героя нашего рассказа.

«Особенно четко и развернуто о действиях ВЭО в годы войны повел в своей знаменитой книге «Воспоминания и размышления» легендарный маршал, трижды Герой Советского Союза Г. К. Жуков. Вот что он написал в главе, посвященной подготовке к Берлинской операции: «Мы решили навалиться на оборонявшегося противника с такой силой, чтобы сразу оше-



ломить и потрясти его до основания, используя массу авиации, танков, артиллерии, материальных запасов. Но чтобы суметь в короткий срок скрытно сосредоточить в районе боевых действий всю эту многочисленную технику и средства — для этого требовалась титаническая работа. Через всю Польшу двигалось множество эшелонов с артиллерийскими, минометными, танковыми частями. На вид это были совсем не военные эшелоны — на платформах перевозили «лес» или «сено». Но как только эшелон прибывал на станцию разгрузки, маскировка быстро убра-

лась, с платформы сгружались танки, орудия и тут же отправлялись в укрытия. Пустые эшелоны возвращались на восток, а вместо них появлялись все новые и новые с боевой техникой. Чтобы представить себе масштабы всех этих перевозок, достаточно сказать, что если бы выстроить по прямой для Берлинской операции, они растянулись бы на 1200 километров».

Свой вклад в поистине титаническую работу по окончательному разгрому врага, в Великую Победу внесли военные железнодорожники красноярских ВЭО, в том числе ВЭО-44, получившего летом 1945 года переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и благодарность за личную подпись Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина. Достойная награда!

Конеч войны и салют Победы встретил наш земляк П. Е. Ацапкин в освобожденной Варшаве.

«А оружие у экипажа ВЭО-44 было? — спрашиваю у Петра Ермолаевича.

— Было, — отвечает он. — Мне выдали американский пистолет «Томпсон», показали, как из него стрелять. Я так и пронесил его до конца войны и все время боялся, как бы, упаси бог, не потерять».

«А стреляли из него сколько раз? — Да ни разу! Так уж сложилось, что не убил я лично на той войне ни одного фашиста».

«Вот такой нонсенс! Победитель — без единого выстрела. Зато разили врага танки и орудия, мины и снаряды, доставленные железнодорожниками ВЭО-44 к местам ожесточенных сражений».

«А вот немцев я видел, — добавляет ветеран. — Пленных фашистов на улицах освобожденной польской столицы. Спесь с них уже обильно, бои шли в Берлине, близился конец войны. Увидев в небе над Варшавой краснозвездные советские боевые самолеты, пленные немцы аплодировали им и кричали «Гитлер капут!». Жалко выглядели эти вояки».

Летом 1945 года ВЭО-44 вернулся в Красноярск. Четыре месяца эшелон простоял на запасном пути станции Лобино, ожидая отправки на восток, на войну с милитаристской Японией. Но такого приказа не последовало. Личный состав ВЭО был демобилизован и приступил к мирному труду».

На груди у ветерана П. Е. Ацапкина орден Отечественной войны, медали «За победу над Германией», «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», медаль Г. К. Жукова, другие заслуженные награды.

Тридцать лет проработал он в локомотивном депо Красноярск, потом еще десять лет на ЭВРЗ.

Вспоминает ветеран и одну удивительную встречу. 25 сентября 1963 года он отдыхал после смены. Вышел утром из дома (а живет ветеран напротив театра музыкальной комедии) и увидел, что к театру идет и идет народ. Удивился. Вроде и не праздничный день, и не спектакль — утро, а люди валом валат. Подошел поближе посмотреть, что происходит, и вдруг из черной «Волги», остановившейся неподалеку от входа в театр, вышел невысокий коренастый летчик с погонами полковника, многочисленными наградами на кителе и звездами Героя. Вгляделся Петр Ермолаевич в лицо военного и ахнул про себя: да это же Юрий Гагарин! Первый космонавт планеты на какое-то время опередил сопровождавших его лиц и оказался рядом с ветераном.

«Что же вы один, Юрий Алексеевич? — не растерялся Ацапкин.

— Как это один? — широко улыбнулся Гагарин. — Я с вами».

«Но тут ветерана оттерли от космонавта люди в серых плащах, а Гагарин прошел в двери театра, где его ждали участники слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. Секунды длилась эта случайная встреча, а задела в памяти на всю оставшуюся жизнь».

Железнодорожники знают и уважают ветерана войны и труда П. Е. Ацапкина. Пора бы, кажется, ему и отдохнуть. Но он и в 87 лет полон сил и энергии. Каждое утро встает в семь часов утра, супруга Раиса Евстафьевна потчует его завтраком, и через полчаса Петр Ермолаевич идет на вокзал ст. Красноярск в экспедиционную службу. Здесь ему вручают пачку свежих газет, и он бесplatно разослит их по коллективам служб КрасЖД и по квартирам ослабших ветеранов. Доставляет людям в числе других и нашу газету «За Победу!», которую, по его словам, ждут и любят читатели».

Фронтвик и сегодня остается в строю. С Днем Победы, дорогой товарищ! Здоровья, счастья и долгих лет жизни вам, и всем, кто защищал нашу Родину в тылу и на полях сражений в те далекие годы».

Слава и высочайшее уважение победителям!

Юрий НИКОТИН.

## Война глазами детей

### Не прерывается связь времён

Абанское отделение общественной организации «Дети войны» открылось на идею провести конкурс детского рисунка, посвященного Великой Победе.

Воспитанники центра детского творчества представили ряд работ. Кажется, ребяташки в каждый рисунок вложили частичку души.

Педагог Юлия Юрьевна Гладкович может гордиться юными дарованиями, которые работают под ее началом.

Мы публикуем четыре из присланных рисунков.

1. Виктория Левоненко назвала свою работу «Фото на память перед вылетом».

2. Евгения Лапа в рисунке «Дознание» обратилась к теме участия детей в партизанском движении, работе в антифашистском подполье.

3. Яна Комлева представила на конкурс работу «Если б не было войны». 4. Олеся Левоненко рисунком «Портрет неизвестного мальчишка» напоминает об одной из самых трагических страниц войны — о малолетних узниках гитлеровских концлагерей.

Авторы — одноклассники. Девочкам по восемь лет.

Наверное, образы, реализованные в рисунках, навеяны фильмами о войне, прочитанным и услышанным от участников Великой Отечественной войны.

«Это так важно в нынешние смутные времена, когда не прекращаются попытки перекроить историю Великой Победы».

К счастью, у юных граждан страны есть честные наставники, подлинные патриоты. Благодаря этому не прерывается связь времён.



Красноярск и красноярцы

Есть над чем задуматься

Я Алексей Костин, ко-ренной красноярец. Проблемы родного Октябрьского района, в котором живу, знаю не понаслышке.

пытаются сделать с этим, нужно брать инициативу в свои руки.

но и чисто. Также постав-лен вопрос о ценах за коммунальные услуги. По-моему, мы сильно за них переплачиваем.

то и на строительство детса-дов тоже найдется.

ния этих проблем. Осталось только пробиться, победить на выборах с вашей помощью и приступить к воплощению планов в жизнь.

Алексей КОСТИН, адвокат адвокатской конторы Красноярского края.



«Дети войны»

Я помню!

Мне шел восьмой год, когда закончилась война. До сих пор помню залитый солнцем пригорком рядом со школой, трибуну...

сидит. Галя, положи им еды в котомку. На фронте пригодится».

Мы покосились с войной. Возвращаясь, муж родной! Ждем тебя со славою...

Помню вечера в колхозной конторе. Там собиралось почти все население...

Гордимся традициями дедов и отцов

385 лет назад, в 1628 году, на месте впадения в Енисей небольшой речушки Качи был возведен Красноярский острог.

Подобно многим старинным сибирским городам, Красноярск был основан как военный передовой пункт для защиты русских рубежей в Сибири от набегов кочевников.

Временного правительства, 28 октября (10 ноября) 1917 года. Совет рабочих и солдатских депутатов установил контроль над производством.

ной войны. Тысячи уроженцев старинного сибирского города ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать завоевания Октября.

системы Сибири. Великую работу десятки научно-исследовательских и проектных институтов.



награжден орденом Октябрьской Революции. Этот орден мы можем увидеть на здании администрации Красноярска.



номер газеты «Красноярский рабочий», одной из старейших газет России.

Завоевания Октября были организованы Красноя Гвардия. Активно действовали красноярцы в подполье, когда город был захвачен белогвардейцами.

В послевоенные годы продолжалось широкое промышленное, культурное и жилищное строительство.

Бережно хранили красноярцы память о В. И. Ленине. На берегу Енисея был построен филиал Центрального музея В. И. Ленина.

Заметки по поводу и без

Из блокнота журналиста



Кривая линия

Не знаю, у кого хватило терпения досмотреть до конца «прямую линию» с В. Путиным на главных каналах российского ТВ в канун Прямая, 27 апреля. Но мне, как человеку политизированному, пришлось. Без малого пять часов длилось это тщательно срежиссированное действие — якобы честный и открытый разговор президента с народом в прямом эфире по формуле «вопрос — ответ».

3,5 тысячи рублей в месяц, а у медсестер — 5 тысяч. И спросила, почему такая разница. Главе государства позариться бы таким позорным суммам, а не разнице.



Самый богатый чиновник России

В тот же день, когда президент общался по ТВ с народом, наши СМИ сообщили о доходах самого богатого чиновника страны.

ке?! В этой части тульский губернатор переплюнул даже вице-премьера правительства И. Шувалова с его 448 миллионами семейного дохода.



Почему время не возвращается

Кстати, на прямо-кривой линии В. Путин нечаянно проглядел общественности глаза на проблему с упорным отказом власти вернуть населению нормальное время.

шается производительность труда. Но Путин и Медведев уперлись — и ни в какую не хотят вернуть народу украинское время.

Акция в честь Великой Победы

Патриотический автопробег

Красноярские спортсмены-автолюбители приняли участие в международном автопробеге, стартовавшем 15 апреля в белорусском Бресте.

Первые Герои Труда России

На встрече с членами «Народного фронта» около месяца назад президент РФ пообещал вернуть в страну звание Героя Труда.

Иуда — он и есть Иуда

В Израиле и еврейских центрах по всему миру в последнее время предпринимаются энергичные попытки обелить Иуду Искариота, предавшего, согласно Библии, за 30 сребренников своего учителя Христа.

щитников Советской Родины земель из городов-героев Бреста, Сталинграда и с Прохоровского поля Белгородской области.



Святая память

Каждый год, ожидая весны, наши чувства тревожатся. Мы опять вспоминаем войну — в этой памяти наше святое.

Нина Носкова

Вопрос

Не заросли еще поляны Поля сражений и побед, герои живы и поныне. Стоят на вахте много лет.

Цена хлеба

Кто пережил войну, тот знает цену хлеба. Мороз, голодную весну, снаряды, будто камни с неба.

Никому не отдана Победа!

Сегодня еще живы ветераны и дети, пережившие войну. Болит в боках полученные раны.

Footer containing contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and subscription details.